
                    Procès-verbal du Conseil d'Ecole n°3 - RPI Manthelan - Le Louroux
                                                                17/06/2025
                                                                                                                Début : 18h                Fin : 19h35

Présents :
Enseignants :
Mme Romanzin
Mme Dachicourt
 Mme Bégaud 
M. Deniziot
Mme Lambert
Mme Bonnet (directrice Le 
Louroux)
Mme Beffara 
Mme Dupré (directrice Manthelan)
Mme Mongard
Mme Pineau

Mairies :
M. Pipereau : maire de Manthelan
M. Deniau : maire du Louroux
Mme Tournemiche : élue à Manthelan
Mme Barreau : élue au Louroux

Parents d'élèves :

Mme Choliere
Mme Chauvelin
Mme Hoger
Mme Ragot
Mme Audenet, Mme 
Barreau

________________________________
Mme Pain : ATSEM
Mme Mercier : ATSEM

Excusés : enseignantes :
Inspectrice de l’Education Nationale : Mme Large
 M. Soulas DDEN ;Mme Boulben ;Mme Pommé ; M. Vimeney (remplaçant ZI) ; M . Bazillais 

1   Adoption du PV du 04/02/2025
Contre : 0
Pour : 19

2  Effectifs      rentrée 2025     et répartitions des niveaux       
    
oPS : 24
oMS : 23
oGS : 21
oCP : 23
oCE1 : 26
oCE2 : 14
oCM1 :36
oCM2 : 28
Total :  196

  
En fonction du maintien ou non de la fermeture, les répartitions seront données soit fin juin ou le 29 Août 
2025. Pas de listes nominatives  pour ne pas décevoir les enfants qui se projetteraient avec un enseignant. 
Pour appuyer le maintien de la classe, un courrier des mairies de Manthelan et Le Louroux vers de DASEN, 
Inspection, sous préfet, Députés, Communauté de Communes (12 juin 2025) réexamen de la fermeture de 
classe.

 
Le maire de Le Louroux va se rapprocher du syndicat des transports pour éviter les pénalités financières des 



familles qui devraient s’inscrire en septembre.

3    Projets réalisés et      à venir

 Classes maternelle : 
- Projet aménagement de la cour : 
Peintures par les élèves de MS et GS : peinture d'une chenille avec les lettres scriptes/ d'un serpent avec les 
lettres en capitale d'imprimerie et d'un crocodile avec les chiffres de 1 à 30  : ces animaux seront le lieu de 
rassemblement des classes en fin de récréation mais aussi un lieu de jeu durant la récréation. D'après un plan 
donné par les enseignantes, Matéo a fini de tracer des routes pour les vélos. 
Le projet sera poursuivi l'an prochain : seront rajoutés au bord des routes une station essence, des maisons 
numérotées , des arrêts de bus, de taxi ... 
- Une sortie des 3 classes au relais l'échandon est programmée le mardi 1er juillet : "classe dehors" avec 
pique-nique le midi. 

 Classes PS-MS 
- Concours des "3 Vallées" : après la lecture des 5 albums sur une période, chaque élève a voté pour son album 
préféré.
- Sortie à la ferme pédagogique à Neuilly le Brignon : les Ani'maurice les 23 mai et 3 juin.
( Nourrissage des animaux dans les enclos, balade en poney, parcours de tracteurs à pédales, aire de jeux, 
dégustation de yaourts) 
- Intervention de la maman de Félix, opticienne  dans les 2 classes de PS-MS. Elle a expliqué son métier, les 
différentes sortes de lunettes. Elle a questionné les enfants sur les différentes façons de se protéger du soleil  
(chapeau-crème solaire-lunettes de soleil-parasol-boire de l'eau). Puis chaque enfant a pu choisir sa paire de 
lunette de soleil parmi de nombreuses montures !)
- Accueil des futurs PS  : Les futurs PS ont été accueillis par l'équipe pédagogique (enseignantes et Atsem) 
ainsi que par l'association de la cantine (personnels et membres) le vendredi 6 juin. Ils ont fait connaissance 
dans la classe de leur maîtresse et leur Atsem qui leur ont fait visiter l 'école .. Ils ont  ensuite pu prendre un  
goûter confectionné par les cantinières. Les membres de l'association ont pu présenter le fonctionnement de 
l'association . 
- Lien Crèche- Ecole maternelle : les enfants de la crèche sont venus hier dans les classes de PS-MS pour une 
petite immersion dans leur future classe le temps d'une petite matinée.
 
 PS1/MS1 : 
 -rencontre sportive Koh Lanta , dans la prairie, le vendredi 6 juin où nous avons accueilli la classe de 
PS/MS de l'école de Barrou. Après toutes les épreuves sportives, le pique-nique, d'autres épreuves, nous avons 
fait le podium puis la journée s'est terminée par un goûter préparé par notre classe.
- Jardin partagé : plantation de pommes de terre et de citrouilles.
- bibliothèque de Manthelan
- travail tout au long de l'année sur les émotions : lecture albums, écoutes musicales et observation d’œuvres 
d'art qui a débouché sur la fabrication d'un livret personnel sur les émotions + thème de la fête d'école de notre 
classe.

PS2/MS2:
- 17 juin : animations à la médiathèque de Loches - pique-nique au jardin public, balade dans l 'exposition 
"les Beaux Lieux"  aux Prairies du Roy  entre Loches et Beaulieu les Loches. 

GS :
-Nous avons participé au concours littéraire des 3 Vallées, nous avons lu et travaillé 5 albums.
- Le mardi 24 juin 2025, nous irons au Domaine de Candé participer à un Rallye nature avec un intervenant de 
l’association "Couleurs Sauvages", puis une course d'orientation l'après-midi.



- La sortie à la caserne de Manthelan n'a pas pu aboutir. 

CP/CE1:
-La classe se rendra vendredi 27 juin à Clic'Lac aventure, à Chemillé-sur-Indrois, afin de faire de 
l'accrobranche et une chasse au trésor.
CP : 
- Spectacle NACEL : à Beaulieu les Loches sous un chapiteau : "Contanimo"
 - Séquence natation: en avril-mai, l'après-midi
 - Classe découverte du 21 au 23 mai à Lathus Saint Rémy : merci aux mairies, à l'APE, à la cantine et à la 
coopérative de l'école pour leur participation financière. Un dessin sera transmis pour remerciement par les 
élèves. Projection du film relatant le voyage sera projeté le lundi 23 juin si les conditions d'accueil le 
permettent.

 CE2 et CE2/CM1: 
- Participation à l'exposition "Carré d'art", visite de l'exposition et de l'expo "Beaux lieux"
- Dans le cadre du "service sanitaire" :4 étudiant-es en santé ont fait 2 interventions su l'hygiène dentaire
- Intervention sur le muscle par un parent d'élève (AFM-Téléthon) 
- Visite de l'exposition Deyrolles au château de la Bourdaisière sur le corps humain
- Cycle de randonnée avec démonstration à l'aérodrome
- Projet "théâtre à lire" écoutable dans certaines bibliothèques du département
- Labellisation Eco Ecole : fête du label le 1er juillet sur le thème santé, thème l'année prochaine : la solidarité. 
Les enseignantes rappellent que l'éco-comité est ouvert à toute personne intéressée.

CM1-CM2 S. MONGARD:
    -Jardin partagé tous les lundis (15h15-16h15): plantations, désherbage, décorations, arrosage... avec les 
bénévoles
    -Lundi 2 juin: Activité dorure dans l'atelier de Stéphanie Landais (à Loches). Les élèves ont réalisé leur 
initiale en lettrine puis l'ont décoré de feuille d'or. Pique-nique à la prairie du Roy + Promenade dans 
l'exposition Beaux Lieux. Stéphanie Landais doit d'ailleurs revenir en classe pour terminer les décors des 
lettres (les deux dernières semaines)
    -Jeudi 12 juin: 2ème temps au musée des Beaux-Arts de Tours. Nous avons terminé les sculptures des bustes
en argile, visiter le musée en rencontrant 4 oeuvres. Nous avons pris le tramway jusqu'à la gare, pique-niqué 
dans le jardin de la préfecture et réalisé une activité avec l'appli Géocatching. Nous avons terminé la journée 
avec la dégustation d'une glace place Plumereau.
    -Jeudi 26 juin: Tous les CM1-CM2 de Manthelan retrouvent les élèves du Louroux pour une randonnée. 
Pique-nique à l'étang, jeux, retour en bus.
    -Projet de classe: écriture d'un livre (compilation des écrits des élèves et des travaux marquants de l'année 
histoires inventées en APC sur la base du volontariat).
    -Dernière semaine d'école: Plusieurs activités sont prévues: réalisation de brochettes de fruits, jeux de 
société, film...

oCM2-CM1  Mme Dupré 
- Le mardi 3 février 2025  Musée des Beaux Arts de Tours et repérage des principaux monuments.
- Le mardi 1er avril 2025  Collège Ligueil Spectacle sur les Maths / Cross
- le mardi 27 mai 2025 Rallye patrimoine sur Loches
- le  mardi 1er Juillet 2025 Visite du château et des jardins d'Azay le Rideau et mise en pratique des cours d'art 
avec élaboration d'aquarelles
-Réalisation de nids d'oiseaux avec don d'osier
-Intervention infirmière scolaire sur le thème de la puberté par demi groupe non mixte.



 4  Exercices de sécurité
Exercice incendie n°3 (inopiné)   
-Manthelan  le jeudi 12 juin 2025 à 11h50. Penser à fermer les fenêtres des classes, du dortoir / le regroupement 
des maternelles se fera sous le préau pour s'éloigner du local chaufferie 
- Le Louroux, exercice à venir 

5      Travaux et équipements
Manthelan :
 - Fournir la "poudre magique" à disposition des enseignets, afin de faciliter le nettoyage d'urine ou de vomissures 
en classe ( Le nom exacte du produit sera donné par la commune du Louroux qui utilise déjà cette poudre.
 -Dans le grand dortoir, trou dans un mur (planche devant).
 - Porte maternelle donnant dans la cour, à réparer.
 - Les chaises de la classe de CP sont très bruyantes au moindre mouvement. Cela est du à l'usure très prononcée 
des tampons de l'ensemble des chaises (avec le temps, il n'y en a plus). Serait-il possible de les changer pendant 
les vacances d'été afin d'améliorer le climat de classe.
Le Louroux : 
  -Si fermeture, plan de travail à enlever, changement de mobilier, coin informatique.
  - Equipement : financement de la mairie de 5 tablettes. Difficultés de connexion du wifi dans la classe de Mme 
Beffara (en cours)

6      Questions des représentants de parents d'élèves
 Comment transmettre les comptes rendus aux parents? 
Compte-rendu des conseils d'école à trouver sur le site du RPI Manthelan / Le Louroux, par la note de rentrée et 
par mail en début d'année.

Remarques :
    Présence d'un vigile à la fête des écoles de 14h à 19h.
    Chorale à 18h

Fait à Manthelan, le 17 juin 2025

  La secrétaire de séance                       La présidente
  Camille Bégaud               Véronique DUPRE


